

地产菜生长周期“提速”10天

气温适宜加雨水少 这茬菜颜值也挺高

本报讯(晚报记者 袁晓岚)“菜长得太快了!白天长、晚上长,来都来不及采!”“说起来你可能不信,今天栽菜栽到凌晨3点!”惠山区石塘湾菜农王远军最近忙坏了。近一个月以来,无锡都是晴好天气,气温适宜、阳光充足,菠菜、细菜、生菜、油麦菜、白梗菜等都铆足了劲往上蹿,“倒逼”菜农们加班加点。不少菜农表示,近期地产菜的生长周期整体“提速”了10天左右。

王远军告诉记者,往年到了11月份,无锡的气温渐低,蔬菜生长速度放缓,地里的农活可以“定定心心”干。近来阳光十分充足,气温维持在10-20摄氏度,对蔬菜生长是最有利的,由于光合作用好,蔬菜生长周期自然缩短,菜农不得不加快采收速度:往年这个时候多数菜至少需要30-35天才能长成,而现在基本上20多天就能上市了。“谁会想到11月份居然还要开夜工采菜、栽菜!”他说,像小青菜、白梗菜、生菜、黑菜等需要移栽,只能白天起苗,等到当天的菜采收结束后,晚上再加班进行移栽。

相比其它蔬菜,秋天的菠菜长势比较慢,通常要40天才能上市,而王远军刚卖掉的一茬生长周期只用了32天。益家康前洲蔬菜基地的技术负责人也证实说,

近来早晚温差大、白天光照充足,以菠菜、细菜为代表的本地叶菜生长明显“提速”。“感觉一下就长出来了!”该负责人告诉记者,一周前到农户地里查看菠菜长势时,也就10来厘米,昨天一看已经快20厘米了。“多亏这段时间长势快,否则地产菜的供应量要跟不上了。”一位知情人士坦言,由于今年无锡的蔬菜基地面积减少,起初业内对这一季的本地菜上市量是有担忧的。从朝阳农产品大市场了解到,近来的地产菜上市量充足,日上市量都维持在340-350吨,基本与去年同期持平。

充足的阳光不仅“催生”了地产菜,紫外线还起到了杀菌作用。“现在基本上没有病虫害!”不少菜农都表示,雨水多了蔬菜容易得霜霉病、灰霉病、根腐病、烂心病等,近来雨水少,农药基本上都没派上用场,这一季的地产菜不仅长得快、颜值高,而且更“绿色环保”。

采访中记者发现,蔬菜生长提速,导致行情一般。“菜一多,价格就上不去。”有菜农表示,最近鸡毛菜批发价每斤5毛钱,有时都卖不掉。从批发市场情况来看,近期细菜、菠菜的上市量较多。据了解,近几日本地菜批发均价在1.4元左右,比去年同期略有下降,降幅大约在3%。



一场残疾人招聘会 透露这些“新变化”

本报讯 昨天,无锡市残疾人招聘会吸引了不少企业和求职者。与上半年相比,下半年参加招聘的企业有所增加,残疾人就业的意愿也在增强。据观察,如何和残疾人交流成了企业一道难迈的坎;而对于残疾人来说,除了薪水外,交通出行对他们很重要,如何安全上下班,是他们最关心的问题。

当天,在一家软件企业的招聘摊位上,人事专员和应聘者各自专注于自己的手机。走近一看,才知道应聘者是位聋哑姑娘,她把自己想问的问题全打字在手机上,而人事专员也很耐心地用手机进行解答。“对女孩子挺满意的,愿意给她提供工作岗位”,这位人事专员收下简历后表示,整理资料之类的活,这个姑娘应该能胜任。

来自锡山区一家制造业企业的陈先生表示,很多年前,单位接手过福利企业转过来的批残疾人,许

多人在企业干到了退休。有一位聋哑师傅干的是刨工,可能由于少了外界的干扰,活做得非常完美。他有意聘用残疾人,但现在管理层中有反对声音,觉得残疾人难以沟通,管理起来难度大。

对于残疾人来说,他们会关心去企业的路线,交通出行成了头等大事。一位智力残疾的姑娘很关心企业要不要加班,她的母亲说,应聘的企业没有厂车,如果女儿加上几小时班,回家就天黑了,感觉不安全。

一家企业工作人员表示,他们之前招收过一位轻微智障的姑娘,刚来时非常沉默,随着慢慢适应,和员工们的交流越来越多,人也变得开朗。如今她在企业做了好多年,还顺利成了家,尽管住处搬得离企业很远,但仍愿意转乘公交车来上班。这让企业觉得,提供一个岗位远比给一笔钱更能带来帮助。

(黄孝萍/文、摄)

2021

主 流 / 好 看 / 有 用

悦读江南 见字如晤

欢迎订阅2021年《江南晚报》

全年订阅价:396元/份



扫码订阅:手机扫一扫右边二维码即可订阅。
电话订阅:81853835,电话预约,上门收订。